

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Noticias Estrangeras.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES del «Diario de Barcelona.»

París 4 de enero.

El telégrafo habrá anticipado á V. noticias sobre el resultado definitivo de la eleccion de un diputado en el departamento de los Altos Pirineos. Parece que habrá de procederse á segundas elecciones sobre el bonapartista M. Cazeaux, y el republicano M. Branhauban.

En breves palabras dí ayer á V. idea de las deliberaciones habidas en las conferencias del Eliseo, é indiqué á V. que habiendo sido secretas las sesiones, era bastante difícil saber exactamente lo que habia ocurrido en ellas. Mas parece que este secreto no se ha guardado por completo, pues hoy es público todo lo que se hizo y se dijo en esta conferencia. Hé aquí algunos nuevos pormenores:

M. de Kerdrel, presidente de la derecha moderada, preguntó ante todo por qué causa la extrema derecha no estaba representada en estas reuniones; se le contestó que se hubiera deseado llamar á su presidente, pero que habia manifestado que ni él ni sus amigos querian organizar nada que tendiese á alejar del trono de Francia por siete años al príncipe que los legitimistas consideran como su legítimo poseedor. Y aludiendo despues á ciertos ataques dirigidos en una sesion anterior, el mariscal declaró que intentaba no separarse de los grupos que le elevaron al poder, y que estimaba en mucho su cooperacion. Y terminado este incidente, tratáronse los puntos relativos á las leyes fundamentales.

M. Bocher que habia recibido del centro derecho instrucciones precisas, declaró que este grupo intentaba no separarse de la derecha moderada, y que ciertas declaraciones de su colega, el duque d'Audiffret Pasquier, relativamente al establecimiento posible de la república por el término de seis años, habiendo sido mal interpretadas. A lo mas el grupo que preside, iria hasta el septenio impersonal y concederia la trasmision de los poderes hasta 1880; pero sin comprometerse á concertar esta trasmision para una fecha posterior al año 1880. MM. Leon Say, Dufaure y Casimiro Perier hicieron sucesivamente uso de la palabra para combatir lo propuesto por M. Bocher. El centro izquierdo y la izquierda piden que se proclame apertamente la república: en su concepto la república existe de hecho desde 1870; se limitan pues á pedir que exista de derecho. Los diputados de la derecha manifiestan á su vez que era preciso respetar la votacion de 29 de noviembre, limitarse á organizar el septenio personal y que no puede tratarse de organizar la trasmision de los poderes, porque el septenio no ha de sobrevivir al mariscal Mac-Mahon.

El centro izquierdo no quiso hacer concesion alguna, y M. Casimiro Perier manifestó con insistencia que no habrá acuerdo posible sino en el terreno del reconocimiento y de la organizacion de la república. El duque de Broglie puso término á esta tercera y última conferencia con un discurso en que demostró la necesidad de conservar mas estrecha que nunca la union de los grupos conservadores.

En resumen, hé aquí los puntos principales que

se desprenden de esta reunion: 1.º Consignar que la union de los grupos conservadores es la única posible y mas que nunca indispensable; 2.º Que sin ella es imposible formar una mayoría para aprobar las leyes relativas al Senado y á la trasmision de los poderes; 3.º Que un acuerdo entre los dos centros es imposible, y que el desacuerdo subsiste mas que nunca entre estos dos grupos que aparentan deseos de venir á un acuerdo, y que en realidad están separados por abismos.

Ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del mariscal Mac-Mahon. La deliberacion, ó mejor, la conversacion, versó unicamente sobre la situacion parlamentaria que se desprende de las tres conferencias de que acabo de ocuparme. Naturalmente no podian tomarse resoluciones inmediatas; pero se asegura que algunos individuos del gabinete hablaron de resoluciones graves; y como estas no hallaron grande acogida, han comenzado á correr rumores de modificacion ministerial.

Sigue hablándose mucho de los sucesos de España, y se anuncia que la opinion de los legitimistas franceses ha sufrido en este punto una modificacion notable. Ya sabe V. que Pio IX ha encargado al nuncio apostólico residente en París, que dé su bendicion al nuevo Rey de España, y de aquí se colige que el Papa aprueba dicha eleccion. Esta adhesion de Pio IX ha impresionado á los legitimistas, y muchos de ellos se han adherido á Alfonso XII.

Acabo de saber que el marqués de la Vega de Armijo partió anoche para Niza, despues de una visita de despedida al mariscal Mac-Mahon.

Parece definitivamente acordada la fecha del 11 de enero para la reunion del nuevo ayuntamiento de París para acordar el modo y la forma de la emision del empréstito de 220 millones de francos. Créese que la emision podrá efectuarse á principios de febrero.

La reunion que hubo anoche en el ministerio de Negocios estrangeros, estuvo animada y brillantísima. Por una parte, el día de año nuevo, y por otra los acontecimientos de España, contribuyeron á que el cuerpo, diplomático acudiese con especial interés á esta reunion semanal.

El Rey de España asistió ayer en un palco de proscenio á la representacion del teatro de los Italianos, en compañía de su madre, la Reina D.^a Isabel. Como es natural, el joven soberano recibió muchas visitas durante los entre actos, y le fueron entregados, con carácter de felicitacion, un gran número de ramos de flores.

Acaban de participarme la noticia de la muerte de M. Pedro Larousse, director y principal colaborador del «Gran Diccionario Universal.» M. Larousse estaba enfermo desde algunos meses; murió ayer á la una. Habia nacido en 1817 en Toucy (departamento del Somme). Vino á París en 1840, y publicó una serie de obras especiales, algunas de las que forman la base de la enseñanza gramatical en Francia, Suiza y Bélgica. Con los recursos que le proporcionó esta biblioteca clásica, pudo M. Larousse emprender su grande obra del «Diccionario Universal.» Es autor tambien de muchas otras obras.

M. Chevreul, el ilustre sabio á quien la química en Francia debe sus principales descubrimientos, ha sido premiado, á la edad de 88 años, por el ma-

riscal Mac-Mahon, concediéndole con motivo de la fiesta del 1.º de año, la gran cruz de la Legion de Honor.—D.

Noticias varias.

La Emperatriz Eugenia ha dirigido á la Reina Isabel el siguiente telegrama: «El príncipe Imperial y yo felicitamos á VV. MM. con todo corazón por los acontecimientos tan faustos para España.—La condesa de Pierrefond.»—La respuesta de la Reina y del príncipe ha sido entusiasta. La opinion en Inglaterra es que Francia tendrá pronto una solucion parecida.

Acaba de llegar á Inglaterra un príncipe chino del mas alto rango, enviado por la mision de educacion del celeste imperio, con el encargo de inspeccionar los establecimientos públicos ingleses de enseñanza; pues el gobierno chino intenta enviar á los mejores de estos un número de jóvenes, á fin de que se eduquen en las ciencias y su aplicacion á las necesidades de la vida.

Ha muerto últimamente en Alemania el profesor Tishendorff, muy conocido por los arqueólogos, á causa de haber descubierto el «Codex Sinaiticus», segunda copia del «Nuevo Testamento», que encontró enterrada en un convento griego de Petrosca.

El tribunal de Bonai (Francia) ha tenido que fallar en una causa bastante extraña.

Dos entusiastas servidores de Baco, que solian entregarse juntos á sus copiosas libaciones, convinieron en que á la muerte del primero de ellos el superviviente acudiría á verter vino sobre su tumba.

El mismo día de la conduccion del cadáver de uno de ellos se presentó el otro en el cortejo con cinco tarros de ginebra, de los que repartió cuatro á otros tantos amigos, y todos juntos ante el sacerdote y gente de la comitiva, apenas concluida la ceremonia religiosa, vertieron hasta la última gota de sus frascos sobre el ataúd, como pudieran haberlo hecho otros con los puñados de tierra acostumbrados.

El fiel amigo fué llevado á los tribunales por profanacion de sepultura, y el juez, despues de censurar en términos enérgicos el procedimiento del superviviente y el haber dado al hecho un carácter ostentoso por el momento escogido para ejecutarlo, ha declarado no haber lugar á proceder por el delito denunciado, en atencion á que no se habia hecho otra cosa que cumplir el extraño legado del difunto.

MINISTERIOS.

Hé aquí algunos datos que no carecen de interés:

En tres años y cuatro meses, Francia ha tenido treinta ministerios; más, muchos más, que España; y es cuanto hay que decir.

En treinta y siete años de un reinado fecundo y glorioso para Inglaterra, la reina Victoria apenas ha tenido seis ministerios.

El soberano más antiguo de Europa, despues de la reina de Inglaterra, el Papa; tiene por primer ministro al Cardenal de Antonelli, desde el año 1850.

El emperador Francisco José gobierna el Aus-

tria hace 26 años, desde el 2 de Diciembre de 1848, y solo ha tenido cuatro ministerios.

El canciller del imperio ruso, el príncipe Alejandro Gortschacoff, está al frente de los negocios públicos desde 1856.

El emperador de Alemania subió al trono el 2 de enero de 1861, y en 22 de setiembre de 1862 nombró presidente del Consejo de ministros á Monsieur Bismark, que á la sazón estaba de embajador de Prusia en París.

Cuando hace unos cuatro años estuvo en Madrid Mr. Frere Orban, oimos de sus propios labios que llevaba 19 de ministro de Hacienda de Bélgica.

Se ha inventado poco ha un instrumento denominado «cartómetro,» utilísimo para todos los que necesitan medir distancias en los mapas, el cual puede adaptarse á todas las escalas.

Correo de ayer.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES del «Diario de Barcelona.»

Madrid 11 de enero.

Esta tarde se han publicado por «Gaceta» extraordinaria dos telégramas de Valencia; el primero fechado á las diez de la mañana anuncia que en aquella hora entraba en el puerto la escuadra Real que conduce á S. M. Alfonso XII y el segundo dice que el Rey entró en la ciudad á la una ménos diez minutos. Tambien dice la misma «Gaceta» extraordinaria que por telégramas de otras autoridades se sabia que á las dos estaba en la Catedral.

Hoy han corrido por aquí muchos rumores de los que me ocupo solo porque es posible que lo hagan los periódicos; entre ellos el que ha tomado mayor consistencia se refiere al descubrimiento de una conspiracion urdida aquí para atentar á la vida de S. M. No creo que la cosa tenga el menor fundamento, porque el pequeño número de despechados que puede haber deben comprender que su proyecto seria irrealizable porque el entusiasmo del público lo impediria; además no se comprende que haya quienes apelen á tales medios contra un príncipe inocente que es la esperanza de la pátria y contra un orden de cosas que á pesar de lo súbito de su advenimiento no ha costado una lágrima ni una gota de sangre.

Los otros rumores que se refieren a la guerra carlista yo los considero enteramente falsos; sin duda los fanáticos partidarios del absolutismo harán un supremo esfuerzo por lo mismo que ven acercarse la hora de su derrota definitiva, pero ese esfuerzo es la convulsion de la agonía y la señal de la impotencia, porque los elementos que los errores revolucionarios habian llevado al carlismo se apartarán de él ó por mejor decir se pueden considerar ya apartados.

Las contestaciones que se van recibiendo de los prelados á la circular que les dirigió el señor ministro de Gracia y Justicia en armonía con las palabras y con los actos del Pontífice quitan á la guerra fratricida que nos aniquila todo pretexto religioso. El gobierno ha empezado ya á dar satisfaccion á los sentimientos católicos de los españoles y la dará cumplida al clero.

En efecto, no se tardará mucho sin que se publique un importante decreto para consignar desde primero del presente año en los presupuestos la asignacion de tan benemérita clase, acto de indudable justicia, pues la Iglesia percibe, ó por mejor decir debe percibir, las sumas que ántes le facilitaba el Estado, no como sueldo, sino como mínima compensacion de sus cuantiosos bienes que forman hoy la parte principal de la moderna riqueza, y con

los cuales se han creado tantas fortunas, desde las mas pingües á las mas modestas.

Este decreto será uno de los actos con que inaugurará el Rey el ejercicio de su poder, y de seguro que merecerá la aprobacion y el aplauso de todas las personas sensatas y rectas.

Por lo demás aquí crece la animacion á medida que se acerca la llegada del Rey, indicando todo que su entrada será una solemnidad sin precedentes.—A.

Madrid 11 de enero.

El telégrafo nos anuncia hoy el feliz arribo de S. M. al puerto de Valencia, donde ha tenido una recepcion entusiasta: Alfonso XII ha tenido allí una verdadera ovacion: á las dos de la tarde se habia dirigido á la Catedral á fin de asistir al «Te-Deum;» pero desde esa hora no se han recibido nuevos telégramas á consecuencia de la dificultad con que funcionan casi todas las líneas por las lluvias que están cayendo en el centro de la Península.

Madrid espera ansioso la llegada del Rey que se verificará pasado mañana. Los arcos triunfales que se están levantando en la calle de Alcalá y en Recoletos serán grandiosos, especialmente el primero que se eleva á la altura de los últimos pisos de las casas. La animacion es tal y el deseo de presenciar la entrada tan estremado que hoy he visto ofrecer 2,000 reales por un balcón de la espresada calle durante la tarde del juéves.

En medio de esa animacion, nos ha sorprendido esta tarde la Bolsa con una baja considerable en todos los valores. Los agiotistas han querido aprovechar la noticia de haber atacado los carlistas á Mataró, mientras se hallaba ahí el Rey, y esforzando su inventiva han estendido toda clase de rumores. Quien suponía que Lizárraga estaba camino de Albacete con 12 batallones, esto es, todas sus fuerzas para detener la marcha del tren Real; quien que Dorregaray se aprestaba á hacer no sé qué cosa, y quien, por último, que se habia descubierto una tremebunda conspiracion que habia de llevarse á cabo mañana mismo. Farsa, todo farsa; pero los agiotistas han conseguido su objeto y la baja se ha realizado; ciertamente será pasajera, pero no por eso deja de ser sensible.

Tambien se han hecho circular esta tarde otros rumores, tales como el de que el señor Orovio llevaria al Consejo de hoy el decreto relevando al señor Moreno Nieto del cargo de Director general de instruccion pública, y que el señor Ayala estaba resuelto á hacer de este asunto cuestion de gabinete, por mas que ia persona designada para ocupar aquella direccion reuniese los méritos y relevantes dotes que concurren en el señor Maldonado Macanaz, que se supone ser el propuesto. Creo que todo ello es muy aventurado, por no decir inexacto, pues á las tres de la tarde no se decia en Fomento una palabra sobre tan importante asunto. El Consejo se ha reunido á las cinco y media y continúa á la hora en que escribo estas líneas y no me es posible averiguar con certeza lo ocurrido; pero puede asegurarse que por nada ni por nadie se abordaria en estos momentos una crisis.

Las cuestiones relativas á la guerra están sobre el tapete. El señor Jovellar y el secretario general del departamento que dirige, señor Azcarraga, han estado encerrados trabajando todo el dia de hoy, desde las diez y media hasta las cuatro, en que ambos se han dirigido al Consejo. Pudiera decir algo respecto á lo que se proyecta, pero debo omitirlo por prudencia é interés de la causa liberal. Únicamente diré que Pamplona verá desaparecer pronto la situacion apurada en que se encuentra.

La venida del duque de la Torre no está tan pró-

xima como se habia supuesto. Aunque personas afectas á dicho general aseguraban hoy que no tardaría en regresar á España, parece que esta tarde se le ha escrito significándole la conveniencia de que permanezca dos ó tres dias en el extranjero. Es por consiguiente probable que así lo haga.

Las noticias de provincias escasísimas ó mejor dicho nulas.—X.

VALENCIA 10 DE ENERO.

Ya se tienen nuevos detalles respecto al ataque que los carlistas del Maestrazgo dieron la noche del 6 á la plaza de Vinaroz. Las facciones iban mandadas por Cucala, Velasco y otros, y penetraron en los arrabales al grito de «¡Viva el Rey legítimo!» y se hicieron fuertes en dos casas; que destrozaron completamente, y en las cuales asesinaron villana y cobardemente á dos infelices soldados, que estaban enfermos y postrados en cama. ¡Indigna manera de defender al pretendiente don Carlos! No contentos con tan salvaje proceder, prendieron fuego á algunas casas, pero de poco les sirvieron actos tan inciviles, pues las fuerzas que defendian la plaza los pusieron en precipitada y vergonzosa fuga, dejando en las calles, segun ya hemos dicho, 40 cadáveres y 38 prisioneros. ¡Digno castigo de su audacia!

IDEM 11.

Ayer llegó la numerosa comision que envia el gobierno para asistir á la recepcion del rey. Todos los comisionados han venido, excepto el cardenal Moreno, afectado por la repentina muerte de un hermano suyo. Su Ema. recibirá al rey en Madrid.

El tren-correo, que conducia la comision, llegó á Venta la Encina con tres horas de retraso; pero la empresa del ferro-carril habia dispuesto un tren especial, que esperaba en aquella estacion, y en el cual vinieron los comisionados, adelantando camino, de modo que llegaban á Valencia á la una y media de la tarde.

Brillante era el aspecto que presentaba la estacion del ferro-carril. Las autoridades y gran número de personas notables, esperaban á los expedicionarios, y les ofrecian hospedaje. Pocas veces ó nunca se habrá visto en aquel punto igual reunion de personajes importantes. ¡Pudieran permanecer siempre unidos y animados de propósitos tan conciliadores y patrióticos como los que ahora espresan todos!

Valecia 12 de enero.

El rey D. Alfonso XII está en Valencia, que ha recibido al joven monarca con tanto entusiasmo, con tal cariñoso afecto, que bien claro se ve que el sentimiento monárquico existia vigoroso en este país, y solo se necesitaba, para que estallase, la presencia de un príncipe, que representando las tradiciones y las glorias del trono español, representa á la vez las libertades pátrias, que á él se enlazan.

Todo el dia de hoy permanecerá en la ciudad del Cid el rey de España, y Valencia seguirá mostrándole lo mucho que estima su visita.

Nuevos detalles se reciben del ataque dado por los carlistas á Vinaroz. Por dos veces se apoderaron de tres calles y otras tantas fueron rechazados, y al marcharse el comandante Manglano les atacó fuera de la poblacion, causándoles muchas bajas.

En San Mateo enterraron al ayudante de Cucala Miralles, y segun el recuento que allí hizo el gefe, tuvieron 110 bajas, sin contar los heridos leves y contusos.

Difícilmente podrá verse en Valencia una iluminacion mas completa que la que ofrecian anoche

todas las calles de la capital. No se veia á oscuras ni un balcon, ni una ventana, aun en los barrios mas apartados. Todos los edificios públicos estaban perfectamente decorados ostentando muchos de ellos el retrato de S. M. en medio de caprichosos grupos de luces. Los cuarteles, especialmente el de artillería, eran los que con mayor gusto estaban adornados. Muchas casas particulares ostentaban tambien brillantes iluminaciones, distinguiéndose entre ellas las de los Sres. Campo, marqués de Dos-Aguas, conde Almodovar y los círculos alfonsinos. La multitud invadia todas las calles, haciendo sumamente difícil el tránsito por el centro de la poblacion.

(Provincias.)

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES
(del «Diario de Barcelona.»)

Madrid 11.

El señor Salaverría ha aprobado el contrato que ajustó el señor Camacho con el comité de los tenedores ingleses.

Se cree que se levantará el embargo de los bienes de los carlistas.

Don Carlos ha mandado que se haga una guerra enérgica. El gobierno está resuelto á combatir rudamente la insurreccion carlista.

El corregidor carlista de Guipúzcoa ha anunciado el remate en Zarauz de 14,000 litros de petróleo procedentes del bergantin aleman «Gustavo.»

Se dice que los carlistas tendrán una gran revista en Tolosa y en Estella para comunicarles la resolucion adoptada por los jefes mas caracterizados, en virtud de la cual podrán abandonar las filas del Pretendiente cuando no creyesen oportuno continuar en ellas.

París 12.—Cabrera al desmentir su adhesion al Rey D. Alfonso, declara que la noticia es *prematu- ra* é inexacta.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES
(de El Isleño.)

Madrid 12.

La Gaceta publica telégramas de París del padre de don Alfonso, felicitando por su viaje y bendeciéndole. Dá gracias al mismo tiempo á la poblacion de Barcelona por la recepcion entusiasta que ha hecho al Rey.

Tambien publica telégramas de Valencia con pormenores de la llegada del Rey, añadiendo que al visitar la capilla de los Desamparados oró y besó la mano de la Virgen, depositando á sus piés el baston de mando y diciéndola: «Poco vale esta ofrenda, es de un pobre emigrado; disculpa la fé con que el Rey la ofrece á la Virgen.»

Contiene la Gaceta varios nombramientos del ministerio de la Gobernacion y un decreto nombrando la comision que debe arreglar el ceremonial para la recepcion del Rey.

Despues de descansar don Alfonso algunos dias en Madrid visitará el Norte por la línea de Zaragoza en cuya capital se detendrá un dia.

Las cañoneras alemanas han recibido orden de volver á Santander.

El general Eapartero algo mejorado.

Ha desaparecido el cabecilla carlista Dorregaray ignorándose su paradero.

Los carlistas se han retirado apresuradamente de Bilbao.

El Rey saldrá mañana á las siete de Valencia y pernoctará en Aranjuez.

El capitán general de Madrid sale esta noche á recibir al Rey en Alcázar de San Juan.

Ha faltado el correo extranjero.

Parte comercial.

Barcelona.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 12 de Enero de 1875.

EFECTOS PÚBLICOS	Queda	
	DINERO.	PAPEL
Títulos al portador del 3 p. 100 consolidado anterior.	18'00	18'10
Id. id. id. exterior, emision 1867.	21'50	22'00
Subvenciones	33'75	34'25

CAMBIOS.

	Dinero.	Papel.
Londres 90 dias fecha	49'05	
París 8 » vista		5'07
Marsella » »		5'07

Diario de Barcelona

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Pablo primer ermitaño.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Rosario en Santa Maria.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale a las 7 horas, 19 minutos.—Pónese á las 5 horas, 1 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 11 horas, 37 minutos de la mañana.—Pónese á las 12 horas, 42 minutos de la noche.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 13.—1'8 t.

Mahon 14.—10' m.

La Gaceta publica el ceremonial que se ha fijado para la entrada en Madrid de S. M. el Rey:

Una carta del general Espartero dirigida al Rey, en la que le felicita y desea dias de paz y de ventura para la patria:

Y varios decretos restableciendo las órdenes militares y las maestranzas suprimidas.

Bolsa 17'20.

Crónica Local.

El corto tiempo de que podemos disponer despues de la llegada del vapor-correo nos impide publicar los detalles de la entrada del Rey en Barcelona y Valencia lo cual verificaremos mañana.

Con motivo de haber corrido rumores que resultaron ser falsos, de un atentado cometido en Valencia contra S. M. el Rey, hubo gran pánico en la Bolsa de Barcelona el dia once haciendo bajar los valores mas de tres por ciento, aunque luego se iban reponiendo.

JUNTA LOCAL DE 1.ª ENSEÑANZA DE MAHON.

LISTA de los alumnos premiados en las varias es-

cuelas públicas de Mahon y su distrito municipal, en los exámenes celebrados en el mes de diciembre de 1874, con expresion de sus notas y premios respectivos, á saber:

(Continuacion.)

Escuela elemental de niñas.

Núm. 1.—Matriculadas, 127.

	Notas.	Medallas.
María Coll Gener.	7	Sobresaliente.
María Hernandez.	6	»
Isabel Menendez.	5	1.ª
Elvira Marqués.	4	2.ª
Catalina Hernandez.	4	2.ª
Catalina Seguí	3	3.ª
María Papelcudi.	3	3.ª
Margarita Mascaró.	3	3.ª
Catalina Gornés.	3	3.ª
Juana Soler.	3	3.ª
Catalina Pons.	3	3.ª
Esperanza Gahona.	3	3.ª
Eulalia Mercadal.	2	4.ª
Mariana Taltavull.	2	4.ª
Pepa Andrés.	2	4.ª
Antonia Hernandez.	2	4.ª
Catalina Mus.	2	4.ª
Josefa Massa.	2	4.ª
Francisca Nin.	2	4.ª
Juana Sintes	2	4.ª
María Barceló.	2	4.ª
María Rosas.	2	4.ª
María Borrás Mercadal.	2	4.ª
María Borrás Cardona.	2	4.ª
Margarita Fiol.	2	4.ª
Juana Quintana.	2	4.ª
Margarita Vives.	2	4.ª
Agueda Ponsetí.	1	Lazo.
María Cánovas.	1	»
Isabel Bernardo.	1	»
Gerónima Lopez.	1	»
Dolores Cardona.	1	»
Isabel Moll.	1	»
Ana Pons Basilis.	1	»
Margarita Pons.	1	»
Bárbara Borrás.	1	»
Margarita Cardona.	1	»
Antonia Sanchez.	2	»
María Taltavull.	2	»
Magdalena Borrás.	1	»
Catalina Quintana.	1	»
Catalina Basilis.	1	»
Magdalena Gornés.	1	»
Ana Pons.	1	»
Antonia Sintes.	1	»
Catalina Moll.	1	»
Margarita Pons.	1	»
María Coll Cardona.	1	»
Antonia Frau.	1	»
Antonia Terrés.	1	»
María Taltavull.	1	»
María Coll Quintana.	1	»
Marta Vives.	1	»
Ana Cánovas.	1	»
Martina Tutzó.	1	Lacito.
Mariana Alcaraz.	1	»
Juana Mercadal.	1	»
Juana Gutierrez.	1	»
Juana Pons.	1	»
Antonia Olives.	1	»
María Pons Pons.	1	»
Angela Fiol.	1	»
Eulalia Andrés.	1	»
María Anglés.	1	»

(Concluirá.)

**

Segun vemos en «La Crónica de Cataluña» del 7 del corriente, en la tarde del día 4 fué suprimida la revista semanal protestante que se publicaba en Madrid con el título de LA LUZ.

Segun hemos oído decir, parece que se están confeccionando, por señoras de nuestra alta aristocracia, gran cantidad de prendas de vestir, las cuales se destinan para premiar á los alumnos de la nocturna Escuela Católica que se distinguen en los exámenes que en breve deben verificarse. De desear es que tengan en cuenta esta ventaja los padres de familia, haciendo aumentar el número de los muchos discípulos que ya asisten á la mencionada escuela.

En la tarde de anteayer la tripulación y pasajeros del pailebot de esta matrícula «Menorquin» asistieron á un solemne *Te-Deum* en la iglesia de Nuestra Señora del Cármen en acción de gracias por haberles librado á todos de un naufragio seguro en que se vieron envueltos durante la travesía de ida y vuelta desde este puerto al de Cagliari, á causa de los temporales últimos.

El comunicado que en el lugar correspondiente insertamos que nos ha sido entregado es un verdadero testimonio de lo que pasó el buque y los de su bordo durante el referido viage.

La ópera «Traviata» puesta en escena en la noche de anteayer en nuestro coliseo mereció la aprobación del escaso público que acudió en él. Debemos hacer presente al tenor Sr. Chiesi que procure en las óperas sucesivas desempeñar su papel cual corresponde, pues desempeñándolo tal como lo hizo con el primer acto de «La Traviata» sentiremos tener que decirle algunas verdades que tal vez le sean amargas.

Comunicados.

Sr. director de «El Bien Publico.»

Mahon 13 enero de 1875.

Muy señor nuestro: Esperamos de la amabilidad de V. se servirá insertar en el periódico que V. con tanto acierto dirige, el siguiente escrito, á lo que le quedarán agradecidos sus mas atentos

S. S. Q. S. M. B.

Antonio Vale.—Francisco Lopez.—Jaime Postius.

El pailebot «Menorquin» de esta matrícula, propiedad de don Matías Huguet del cual es su patron don Jacinto Leon, salió el 6 diciembre último en direccion á Argel, y despues de una travesía magnífica y con viento O. se hallaba el 9 á 30 millas de aquel puerto. A las 7 de la mañana de este dia el tiempo cambió de bonancible en tormenta, que aumentando ésta hasta las doce del dia en que se declaró viento O. S. O., con tanta impetuosidad que la nave mas bién construida y el mas esperto marino tenia que estrellarse ó hundirse en aquellas embravecidas olas.

En tan terrible situacion no le quedó otro recurso al inteligente patron que dar popa al viento y dirigirse al E. N. E., despues de haber aferrado todas las velas excepto la trinquetilla que sirvió para la direccion de la nave, navegar en busca del puerto salvador á que le destinase la Divina Providencia.

A los dos dias, á las ocho de la noche, cambió el viento al N. pero con una impetuosidad nunca vista capaz de hacer naufragar las naves de mas gran porte. A las 24 horas cesó por completo el viento, aumentando extraordinariamente la gruesa mar que no pudiéndose gobernar el buque, roto el cáncamo

del estay mayor, muertas 16 de las 21 caballerías que llevaba á flete, pasajeros y tripulantes solo esperaban el terrible trance del último momento de su vida.

Y á la pericia del patron, al velámen y buena construccion del buque, que ni un momento hizo agua por parte alguna, se debe el que éste pudiese aguantarse á la capa durante 24 horas y llegar á 30 millas de la costa de Africa, durante cuyo tiempo el patron con una serenidad indescriptible, mientras de una parte alentaba á los corazones afligidos, de otra adoptaba las mas acertadas disposiciones, que fueron puntualmente cumplidas por el no ménos inteligente é infatigable contra-maestre don Rafael Roselló y por toda la tripulacion, á los que se debieron sin ninguna clase de duda la salvacion del buque, del resto del cargamento y la vida de todos.

Transcurrido este tiempo, reinó el viento S. S. O. con tanta ó mas impetuosidad que el anterior, que unido á la gran oscuridad de la noche, al estampido de los truenos, al resplandor de los relámpagos, al granizo que con abundancia estaba cayendo, á la intensidad del frío y á los continuos lamentos de los pasajeros, hubiera descorazonado al mas intrépido capitán y á la mas valerosa tripulacion. Mas por el contrario, todos conservaron su serenidad y sangre fría, trabajando sin cesar durante cuatro dias y cuatro noches, y sin tomar alimento de ninguna clase pudieron á pesar de todo ello, y del mar embravecido, conducir la nave al refugio del puerto de Cagliari el 13 del último diciembre, continuando allí hasta el 7 del actual que no pudiéndose dirigir á Argel han tenido forzosamente que arribar á este puerto de donde salieron.

Los infrascritos, en su nombre y en el de los demás pasajeros del espresado buque, hacen esta manifestacion pública dando las gracias al patron, al contra-maestre y á los marinos tripulantes del referido buque, por la intrepidez, inteligencia y buen acierto que han desplegado para la salvacion de las vidas de todos, quedándoles sumamente agradecidos,

Antonio Vale.—Francisco Lopez.—Jaime Postius.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

El Exmo. señor Ministro de la Gobernacion en telégrama de anoche recibido en la mañana de hoy me dice lo siguiente:

«S. M. el Rey llegó sin novedad á las nueve y quince minutos de esta

noche al real sitio de Aranjuez donde ha sido recibido por las autoridades civiles y militares de la provincia, comisiones de los pueblos que le aguardaban deseosos de demostrarle de la manera mas entusiasta su cariño. Durante el trayecto desde Valencia, Su Magestad ha sido calurosamente victoreado y recibido pruebas inequívocas del mayor afecto por las poblaciones del tránsito que acudieron á las estaciones á saludarle. S. M. emprenderá su viage á esta Corte á las once del dia de mañana.»

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telégrama de la una y veinte minutos de la tarde de hoy, recibido en esta á las tres y treinta, me dice lo siguiente:

En este momento que son la una y diez minutos las salvas de artillería y repique de campanas anuncian la llegada de S. M. á la estacion de Atocha. Un gentío inmenso llena las calles del tránsito y la carrera toda está vistosamente colgada.

Lo que he dispuesto hacer público para conocimiento de los habitantes de esta Isla.

Mahon 14 Enero de 1875.

El Subgobernador,
Braulio Santamaria.

La Popular.

Esta sociedad dará su acostumbrado baile el sábado próximo dia 16 del actual empezando á las 9: siendo el indicado dia la vispera de San Antonio, patron de esta ciudad, se bailará el galop infernal.

Las personas que gusten asistir de máscara pueden verificarlo, teniendo que descubrirse ante una comision al efecto nombrada.

El sorteo de palcos tendrá lugar á las doce de la mañana del mismo sábado.

La susericion queda abierta en la consergeria del Teatro. Mahon 13 enero de 1875

TEATRO.

FUNCION PARA HOY VIERNES 15 ENERO.
A BENEFICIO DEL MAESTRO DIRECTOR

DE ORQUESTA,

D. JAIMÉ GALAFAT.

QUE TIENE EL HONOR DE DEDICARLA

A LAS CORPORACIONES MILITARES Y CIVILES DE ESTA PLAZA.

PROGRAMA.

1.° Sinfonia ejecutada por la orquesta, composicion de Sr. Calafat.

2.° El Segundo y Tercer acto de la ópera del Mtro. Verdi

LUISA MILLER.

3.° Gran fantasia de piano y violín sobre motivos de la ópera TRAVIATA por Alard, ejecutada por los Sres. Juanico y Taltavull, en obsequio al Beneficiado.

4.° El Himno dedicado al Benemérito cuerpo de Artillería de guarnicion en esta plaza, letra de la Señorita Vinent y música del Sr. Calafat, cantado en la noche del 3.° Diciembre último en el Teatro.

5.° El 4.° acto de la ópera LUISA MILLER.

6.° En obsequio al Beneficiado el Sr. D. Miguel Pibernus ejecutará unas variaciones de clarinete sobre motivos del Carnaval de Venecia, por L. Bassi.